
Mesdames et Messieurs les élus, 

Mesdames et Messieurs les représentants de l’État, 

Mesdames et Messieurs les industriels, 

Chers partenaires, chers amis, 

La pose de cette première pierre du HUB 696 est un moment fort. Un moment symbolique, 

bien sûr, mais surtout un moment fondateur. Car au-delà du bâtiment, c’est une vision 

collective que nous matérialisons aujourd’hui. 

Pour le Campus Pyrotechnie du Futur, le HUB 696 représente bien davantage qu’un lieu 

d’implantation. Il constitue l’aboutissement naturel de l’ancrage de notre “marque” dans 

l’écosystème français de défense. En trois années d’existence, nous avons démontré qu’il était 

possible de structurer une offre de formation spécialisée, exigeante, directement connectée 

aux besoins opérationnels des industriels. Le HUB 696 nous offre désormais l’écrin à la 

hauteur de cette ambition. 

Le HUB 696 s’inscrit parfaitement dans la stratégie pédagogique du Campus 

Pyrotechnie du Futur. Outre les salles de cours, nous aurons accès ici à des plateformes 

d’essais ou l’ambition est de réaliser des travaux pratiques à l’aide de techniques immersives, 

RV et RA. 

Nous portons une conviction claire : l’apprentissage en contexte, expérientiel, est le moyen 

le plus efficace pour faire progresser durablement les compétences. Il ne s’agit pas seulement 

d’acquérir des connaissances théoriques. Il s’agit surtout de savoir les mettre en œuvre, en 

situation, face à des problématiques réelles, industrielles, exigeantes. Former, ce n’est pas 

transmettre un savoir figé ; c’est développer la capacité d’agir, de décider, d’innover en 

environnement contraint. 

Dans cet esprit, le HUB 696 doit devenir un lieu d’interactions permanentes : entre industriels 

et formateurs, entre experts métiers et jeunes talents, entre expérience opérationnelle et 

innovation technologique. 

Nous formons également le vœu que ce lieu dépasse les frontières d’un seul domaine. 

Aux côtés de la pyrotechnie, l’intégration annoncée du Campus Cyber ouvre une perspective 

particulièrement stimulante. Demain, mais déjà aujourd’hui, les enjeux de défense, de 

cyberdéfense et d’intelligence artificielle sont indissociables. Les systèmes d’armes, les 

chaînes industrielles, les infrastructures critiques sont désormais numériques, connectées, 

exposées. Il nous appartient d’anticiper cette convergence. 

Je forme le vœu que le HUB 696 devienne un pôle fédérateur où l’on apprenne à penser 

ensemble pyrotechnie, cyber et IA. Un lieu où l’on prépare non seulement les compétences 

d’aujourd’hui, mais surtout celles de demain. Un lieu où l’on renforce notre souveraineté 

technologique par la formation, l’innovation et la coopération. 

Rien de tout cela ne serait possible sans un engagement collectif. 

Je souhaite remercier très sincèrement les collectivités locales, qui ont cru dans ce projet et 

qui l’ont accompagné avec détermination. 

Je remercie les industriels de l’armement, qui nous font confiance et qui, par leurs 

exigences, nous obligent à viser l’excellence. 



Je remercie enfin toutes celles et ceux qui ont œuvré à la naissance du Campus Pyrotechnie du 

Futur et qui contribuent chaque jour à sa consolidation : équipes pédagogiques, experts 

techniques, partenaires académiques, les associations et bénévoles engagés. 

Aujourd’hui, nous posons une première pierre. Mais en réalité, nous consolidons un 

édifice bien plus vaste : celui de la transmission des savoir-faire stratégiques au service 

de la France. 

Soyons-en collectivement fiers. Et continuons, ensemble, à bâtir l’avenir. 

Je vous remercie. 

 


